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ИТОГИ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ОПРОСА В Г. УФЕ  

В РАМКАХ РАЗРАБОТКИ СТРАТЕГИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО 
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Демский
5%

Калининский
19%

Кировский
13%

Ленинский
7%

Октябрьский
23%

Орджоникидзевский
17% Советский

16%

Распределение респондентов по возрастным 

группам населения

Распределение респондентов по месту 

проживания в районах г. Уфы

до 29 лет
25%

30-39 лет
19%

40-49 лет 
21%

50-59 лет
14%

60 лет и старше
21%



Остаться в Уфе 

В другой город России

В сельскую местность

За границу

В другой город РБ

МНЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ Г. УФЫ 

Нравится ли Вам жить в г. Уфе?
Планируете ли Вы переехать из г. Уфы в 

ближайшие 2-3 года, если да, то куда?
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0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

В чем основная причина Вашего желания переехать?

Неблагоприятная экологическая обстановка 

Отсутствие возможности найти подходящую работу 

Больше возможностей в другом городе

Неудовлетворительные условия проживания

Низкий уровень благоустройства

Неблагоприятный климат

Низкое качество образовательных и медицинских услуг

Низкий уровень развития сферы культуры

2,0

5,8

9,4

12,0

70,8
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Социально-экономическая ситуация в г. Уфе
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Как изменилось качество жизни за последние 5 лет 

в г. Уфе?

Насколько Вы уверены в своем будущем?

Улучшилось
45,0%

Осталось без 
изменений

31,0%

Ухудшилось
14,2%

Затрудняюсь ответить 9,8%Благополучная
14,0%

Стабильная
35,8%

Удовлетворительная
33,0%

Кризисная
12,2%

Затрудняюсь ответить 5,0%

33,0% 34,6%

18,4%

7,2% 6,8%

Вполне уверен Скорее уверен, чем 
нет

Скорее не уверен, 
чем да

Не уверен Затрудняюсь 
ответить
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52,4

53,5

64,6

74,9

77,7

77,7

78,4

81,1

47,6

46,5

35,4

25,1

22,3

22,3

21,6

18,9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Устраивает Не устраивает

Какие возможности и стороны жизни Вас устраивают?

Полноценная культурная жизнь

Занятия физической культурой и спортом

Красота окружающих ландшафтов

Наличие парковок, скверов, зон отдыха

Получение хорошего образования

Удобное расположение по отношению к дорогам

Уровень безопасности и преступности 

Занятие бизнесом и предпринимательством

Качество жилищно-коммунальных услуг

Качество медицинских услуг 

Решение жилищных вопросов 

Состояние окружающей среды, экологии 

Наличие подходящей работы 

Какие возможности и стороны жизни Вас не устраивают?

56,0

56,9

58,8

59,6

65,8

44,0

43,1

41,2

40,4

34,2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Не устраивает Устраивает
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Самые острые городские проблемы
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3,5

4,1

4,2

4,4

5,3

7,0

7,5

8,4

10,2

14,2

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

Неудовлетворительное состояние дворовых территорий

Проблемы пьянства и наркомании

Неудовлетворительная работа городского транспорта

Неблагоприятная экологическая обстановка

Неудовлетворительное состояние транспортной 
инфраструктуры 

Низкое качество и недоступность медицинских услуг 

Низкое качество жилищно-коммунальных услуг 

Недоступность (дороговизна) жилья 

Отсутствие рабочих мест, безработица 

Низкий уровень доходов и качества жизни населения 
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Неудовлетворенность состоянием городского хозяйства

Удовлетворенность состоянием городского хозяйства

55,6
57,0
57,6
57,8

68,2
69,2

76,8
77,4
78,6
83,0

43,2
41,2
40,8
41,4

28,4
28,6

22,0
20,4
18,4
12,0

1,2
1,8
1,6
0,8
3,4
2,2

1,2
2,2
3,0
5,0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Уборка мусора
Водоснабжение

Освещение дворов
Благоустройство дворов и улиц

Освещение улиц
Теплоснабжение

Озеленение города
Благоустройство парков

Электроснабжение
Газоснабжение

Удовлетворен/ скорее 
удовлетворен

Не удовлетворен/ скорее 
не удовлетворен

Затрудняюсь ответить

57,4

63,2

71,8

79,6

40,6

35,6

27,6

17,4

2

1,2

0,6

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Экологическая ситуация

Качество водопроводной воды

Тарифы на услуги ЖКХ

Качество автомобильных дорог
Не удовлетворен/ 
скорее не 
удовлетворен

Удовлетворен/ скорее 
удовлетворен

Затрудняюсь ответить
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Удовлетворенность населения транспортным обслуживанием

8

18,2%

45,2%

21,4%

9,8%

5,4%

Удовлетворен Скорее 
удовлетворен

Скорее не 
удовлетворен

Не удовлетворен Затрудняюсь 
ответить
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Что больше всего Вас не устраивает в работе городского транспорта г. Уфы?
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0,2

3,7

4,7

5,8

5,8

6,4

7,4

7,6

8,6

8,8

9,4

11,0

14,4

0% 5% 10% 15% 20%

Высокая загруженность транспорта

Неаккуратное вождение

Недостаточное количество транспортных маршрутов по 

второстепенным улицам 

Высокая стоимость проезда

Грязь и загазованность в салонах

Необустроенность остановочных пунктов 

Недостаточное количество единиц транспорта 

Низкая безопасность движения

Грубость водителей, кондукторов

Частые поломки

Отсутствие Wi-Fi и Интернета в салонах

Несвязанность транспортных маршрутов и отсутствие 

единого билета

Другое
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Удовлетворенность населения качеством работы учреждений социальной сферы

42,5

51,6

55,4

77,8

78,0

79,7

80,3

82,1

82,5

57,5

48,2

44,6

22,0

21,8

20,3

19,5

17,7

17,4

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ЖКХ

Медицинские учреждения

Учреждения социальной защиты

Школы

Детские сады

Спортивные комплексы

Средние специальные учебные заведения

Вузы, филиалы вузов

Культурно-досуговые учреждения

Удовлетворен/ скорее удовлетворен Не удовлетворен/ скорее не удовлетворен Затрудняюсь ответить
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Что не устраивает в деятельности медицинских учреждений
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Очереди  

Затруднительно попасть на прием в удобное время

Ограниченность бесплатных услуг

Опоздания, нерегламентированные перерывы в работе 

медработников 

Невнимательное отношение медработников

Недостаток информации о работе специалистов

Отсутствие нужных специалистов

Неудовлетворительная организация работы 

регистратуры 21,6

23,0

23,1

26,8

32,7

36,1

37,6

70,6

71,0

69,2

68,1

64,0

58,5

55,2

61,4

28,8

7,4

7,8

8,8

9,2

8,8

8,7

1,0

0,6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Часто Иногда/редко Никогда
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Первоочередные проблемы в системе дошкольного и общего образования города
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Первоочередные проблемы в системе среднего профессионального и высшего образования

0,3

6,0

11,7

14,3

14,5

15,8

18,0

19,4

0% 5% 10% 15% 20%

Низкое качество образования

Коммерциализация образовательных услуг

Отсутствие тесной связи между вузами и работодателями

Неудовлетворительное материальное обеспечение

Недостаточное количество образовательных учреждений 

Нехватка квалифицированных педагогов

Недостаточное количество востребованных направлений 
обучения

Другое

1,0

15,0

16,8

19,3

20,5

27,4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Очереди в детские сады

Низкая оплата труда педагогов и воспитателей

Неудовлетворительное материальное обеспечение

Переполненность групп в образовательных учреждениях

Низкое качество обучения 

Другое
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Приоритетные направления развития сферы досуга
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1,2

20,1

22,8

24,1

31,8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Другие мероприятия 

Народные гуляния 

Фестивали, в том числе музыкальные 

Концерты, в том числе с приглашением звезд 

Спортивно-массовые мероприятия

Приоритетные направления развития города

Развитие промышленности и создание новых рабочих мест

Создание комфортной городской среды

Строительство объектов социальной инфраструктуры 

Создание условий для привлечения инвестиций

Развитие туризма

Другое 6,8

9,6

15,2

16,6

23,7

28,0

0% 10% 20% 30%
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Готовы ли Вы лично участвовать в решении проблем города?
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Да, готов принимать участие в 
решении насущных проблем города

33,6%

Нет, не готов
40,6%

Готов, но только в решении тех проблем, которые 

касаются лично меня и моей семьи

25,8%
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Готовность населения лично вкладывать средства в реализацию целевых проектов, 

финансирование которых будет поддержано Правительством Российской Федерации и 

Республики Башкортостан
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Не более 500 руб. 
28,6%

Не более 1000 руб. 
11,8%

Не более 3000 руб. 
5,8%

Не готовы 
53,8%
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Попробуйте представить г. Уфу через 15-20 лет. Какой образ будущего г. Уфы из перечисленных 

ниже Вам лично кажется наиболее привлекательным?

Уфа – развитый промышленный центр Российской Федерации, в котором 

производится продукция, конкурентоспособная на внутреннем и внешнем 

рынках

Уфа – центр высоких технологий, современного производства и науки

Уфа – благоприятный для развития предпринимательской деятельности, 

город развитого бизнеса

Уфа – экологически чистая территория с развитой инфраструктурой, 

комфортная для жизни, работы и отдыха

Уфа – перспективная территория для проживания населения, реализации их 

сил и потенциала

24,8%

17,8%

13,4%

23,5%

20,4%


